

# ИРКУТСКІЯ ЕПАРХІАЛЬНЫЯ ВѢДОМОСТИ.

ЕЖЕНЕДЕЛЬНОЕ ИЗДАНИЕ.

Цѣна за годовое  
изданіе: въ Ир-  
кутскѣ—5 р., съ  
пересылкою по  
почтѣ 5 р. 50 к.

Подписка при-  
нимается некл.  
въ редак. Иркутск.  
Епарх. Вѣд. на  
Спасо-Лугер. ул.  
въ д. соборн. прич.



№

30.

ІЮЛЯ 27

1891 г.



**СОДЕРЖАНІЕ:** Распоряженія епархіальнаго начальства.—Росписаніе пособія бѣднымъ духовнаго званія и вѣдомства.—Отъ Духовной Консисторіи.—Отчеты епархіальныхъ попечительствъ.

## РАСПОРЯЖЕНІЯ ЕПАРХІАЛЬНАГО НАЧАЛЬСТВА.

Принятый изъ Якутской епархіи на службу въ Иркутскую, священникъ Стефанъ Винокуровъ, — резолюціей его высокопреосвященства, отъ 9 іюля с. г., согласно прошенію, — опредѣленъ на, праздно священническое мѣсто къ Кудинской Троицкой церкви.

За окончившимъ курсъ воспитанникомъ Иркутской Духовной Семинаріи Никаноромъ Мелетинскимъ по резолюціи его высокопреосвященства, отъ 9 іюля с. г., зачислено священническое мѣсто при Иретской Инно-

кентіевской церкви, а за студентомъ той же Семинаріи Θεодоромъ Парняковымъ зачислено священническое мѣсто при Бѣльской Срѣтенской церкви.

Окончившій курсъ воспитанникъ Иркутской Духовной Семинаріи Михаилъ Копыловъ, — резолюціей его высокопреосвященства, отъ 9 іюля с. г., — назначенъ миссіонеромъ во вновь открываемый Тальянскій миссіонерскій станъ.

За окончившими курсъ воспитанниками Иркутской Духовной Семинаріи, по резолюціи его высокопреосвященства, отъ 10-го іюля с. г., зачислены слѣдующія священническія мѣста: 1., При Гадымбойской Михаило-Архангельской церкви — за Александромъ Костровымъ, 2., При Тургинской Знаменской церкви — за Иваномъ Постниковымъ, 3., при Кутомарской Екатеринбургской церкви — за Александромъ Лавровымъ и 4., при Хаихтской Вознесенской церкви — за Александромъ Яніосъ.

Псаломщикъ Нельхайскаго миссіонерскаго стаяа Алексѣй Волковъ, — резолюціей преосвященнаго Агаангела, отъ 9-го іюля с. г., — перемѣщенъ на вакантную должность псаломщика къ Олонской Благовѣщенской церкви; въ Нельхайскій же миссіонерскій станъ, — резолюціей его преосвященства, отъ 10 іюля с. г., — опредѣленъ бывшій воспитанникъ IV класса Иркутской Духовной Семинаріи Леонидъ Пляскинъ, съ возложеніемъ на него обязанностей учителя Нельхайской миссіонерской школы.

Росписание пособия бѣднымъ духовнаго званія и вѣдомства, составленное Иркутскимъ Епархіальнымъ Попечительствомъ за 1-ю половину 1891 года.

О.О. БЛАГОЧИННЫЕ:	Число лицъ.	Обяз. ат. сборъ.	Назначено по соби.	Додать.	Получит.
	РУБЛН.	РУБЛН	РУБЛН.	РУБЛН.	РУБЛН
Протоіереи: Василій Карташевъ	94	335	1149	814	
” Стеф. Благообразовъ	9	115	95	—	24
” Александр. Каллистовъ	9	70	103	33	
” Прокопій Кокоулинъ	8	160	101	—	59
Священник: Іоаннъ Косыгинъ	1	—	20	20	
” Петръ Благосклоновъ	22	150	204	54	
” Александр. Казанцевъ	31	115	330	215	
” Иннокент. Преловскій	19	120	198	78	
” Василій Казанцевъ	13	80	146	66	
” Григорій Поповъ	13	110	95	—	15
” Петръ Громовъ	34	105	325	220	
” Димитрій Гагаринъ	18	115	183	68	
” Иннокент. Шлякинъ	18	130	162	32	
” Іаковъ Сахаровъ	15	80	148	68	
” Владиміръ Стуковъ	5	80	38	—	42
Епархій: Московской, Томской, ” Калужской и Смолен.	5	—	80	80	
Итого	314	1765	3373	1748	140

За 1-ю половину 1890 года 299 лицамъ было выдано пособия 3260 руб. Въ теченіе года число призрѣваемыхъ увеличилось 15-ю, а пособие увеличилось 173 рублями.

(Подписан): протіерей Василій Карташевъ, священникъ Измаиль Соколовъ, священникъ Николай Дебрскій.

Отъ Иркутской Духовной Консисторіи.

Симъ подтверждается о. о. благочиннымъ и прочимъ учреждениямъ епархіи выписывающимъ церковныя вѣдомости, чтобы на будущее время деньги на означенныя вѣдомости были доставляемы благочиннымъ не позже 15 октября предшествующаго года и въ Консисторію не позже 15-го ноября.

Отчетъ приходскаго попечительства по Узколугской Параскѣвской церкви Верхнеудинскаго округа Мало-Куналейской волости за 1890 годъ.

П Р И Х О Д Ъ.		руб. коп.
Отъ 1889 года оставалось	— — —	57 17
Въ 1890 году выручено за собранный хлѣбъ		
отъ разныхъ лицъ по разнымъ цѣнамъ за 60 пудовъ 20 фунтовъ	— — — — —	42 80
	Итого въ приходѣ въ 1890 г.	42 80
	Въ остаткѣ отъ 1889 года	57 17
	Всего	99 97
Р А С Х О Д Ъ.		
Куплено для церковно-приходской школы асбидныхъ досокъ и грифелей	— — —	7 —
Для школы-же одна стопа бумаги пясчей	— — —	3 —
Записано изъ попечительскихъ суммъ по разнымъ подписнымъ листикамъ за 1889 годъ	— — —	3 —
Взято священникомъ взаимобразно	— — —	4 —
На разныя мелочныя и случайныя потребности употреблено	— — —	5 70
Не допущено по подписнымъ листикамъ отъ разныхъ лицъ	— — —	18 50
Отдано подрядчику Ковону Зеркальцеву	— — —	6 65
	Итого въ расходѣ въ 1890 году	47 85
	Затѣмъ въ остаткѣ къ 1891 году	52 12
	Всего	99 97

Отчетъ по приписной Катаевской церкви по церковно-приход-  
скому попечительству за 1890 годъ.

П Р И Х О Д Ъ.	Сумма денегъ.		Количество хлѣба.	
	РУБ.	КОП.	ПУД.	ФУН.
Отъ 1889 г. оставалось къ 1890 г.	11	93	5	—
Въ теченіи 1890 г. поступило отъ разныхъ благотворителей деньгами	3	—	—	—
хлѣбомъ	—	—	30	—
<b>Всего съ остаточными</b>	<b>14</b>	<b>93</b>	<b>35</b>	<b>—</b>
<b>Р А С Х О Д Ъ.</b>				
Въ теченіи 1890 года поступило въ расходъ:				
Куплено два войлока для обшивши церковной двери и уплачено	2	14	—	—
Для обшивки церковной двери куп- лено шнура и гвоздей и уплачено	1	—	—	—
Уплачено крестьянину Ильѣ Кор- нилову за обшивку въ церкви двери	—	40	—	—
Уплачено крестьянину Онуфрію Червочкину за конопатку церкви	2	—	—	—
Уплачено крестьянину Ивану Ара- пову за устройство въ алтарѣ горна	1	—	—	—
Куплено извести для бѣленки цер- ковн. печей, трубъ и фундамента на	—	67	—	—
<b>Всего въ расходъ въ 1890 году</b>	<b>7</b>	<b>21</b>	<b>—</b>	<b>—</b>
<b>Затѣмъ остается къ 1891 году</b>	<b>7</b>	<b>72</b>	<b>35</b>	<b>—</b>

Отчетъ по Новохотойскому церковно приходскому попечительству за 1890 годъ.

П Р И Х О Д Ъ.	Сумма денегъ.		Количество хлѣба.	
	РУБ.	КОП.	ПУД.	ФУН.
Отъ 1889 г. оставалось деньгами	26	19	—	—
» » хлѣбомъ	—	—	31	30
Собрано въ теченіи 1890 года отъ добротныхъ дателей деньгами	15	57	—	—
За проданный хлѣбъ 31 п. 30 ф. поступило	—	—	—	—
Собрано попечительскою кружкою	3	—	—	—
<b>Всего съ остаточными</b>	<b>—</b>	<b>59</b>	<b>—</b>	<b>—</b>
<b>Р А С Х О Д Ъ.</b>				
Уплачено крестьянину Гавріилу Онохову за перекладку трубы при церкви	—	—	3	—
Куплены для дома священника посторонка для русской печи и задвижка и уплачено	—	—	1	90
Уплачено поселенцу Петрову за устройство завалинь кругомъ дома псаломщика	—	—	—	30
Уплачено кузнецу Гавриилу Онохову за посторонку для печи въ домъ псаломщика	—	—	—	50
<b>Всего въ расходъ въ 1890 году</b>	<b>—</b>	<b>5</b>	<b>70</b>	<b>—</b>
<b>Затѣмъ остается къ 1891 году</b>	<b>—</b>	<b>53</b>	<b>35</b>	<b>—</b>

# П Р И Б А В Л Е Н І Я

КЪ

Иркутскимъ Епархіальнымъ

Вѣдомостямъ.

Ю л я 27 № 30. 1891 года.

---

СОДЕРЖАНІЕ: Посѣщеніе города Иркутска Его Императорскимъ Высочествомъ, Благовѣрнымъ Государемъ, Наслѣдникомъ Цесаревичемъ, Великимъ Княземъ Николаемъ Александровичемъ.—О. Александръ Михайловичъ Чирцовъ и его прощаніе съ паствой.—Епархіальная хроника.

---

Посѣщеніе города Иркутска Его Императорскимъ Высочествомъ, Благовѣрнымъ Государемъ, Наслѣдникомъ Цесаревичемъ, Великимъ Княземъ Николаемъ Александровичемъ.

(Продолженіе).

Въ 1 часть по полудни, въ присутствіи Августѣйшаго Гостя совершенно освященіе и открытіе для проѣзда новаго понтоннаго моста чрезъ р. Ангару, построеннаго городомъ въ ознаменованіе Высочайшаго посѣщенія г. Иркутска Государемъ Наслѣдникомъ Цесаревичемъ. Въ то время, какъ Его Императорское Высочество, послѣ посѣщенія Духовной Семинаріи, изволилъ прослѣдовать въ собственное помѣщеніе въ генераль-губернаторскомъ домѣ для непродолжительнаго отдохновенія, на колокольнѣ Прокосіевской церкви на-

чался перезвонъ, возвѣстившій о началѣ крестнаго хода изъ этаго храма къ вновь построенному мосту. По прибытіи высокопреосвященнѣйшаго архіепископа Веніамина въ церковь, начался, при торжественномъ колокольномъ звонѣ во всѣхъ городскихъ церквахъ, величественный крестный ходъ, въ которомъ принимало участіе все духовенство, имѣвшее счастье наканунѣ присутствовать при первой встрѣчѣ Его Императорскаго Высочества, во главѣ съ своимъ маститымъ Архипастыремъ крестный ходъ совершался въ такомъ порядкѣ: впереди всѣхъ былъ несенъ псаломщикомъ (въ стихарѣ) фонарь съ возженною свѣчою; за нимъ два діакона (въ облаченіяхъ) несли запрестольный крестъ и икону Божіей Матери; далѣе два псаломщика (въ стихаряхъ-же) несли хоругви, за которыми шли архіерейскіе пѣвчіе въ парадныхъ костюмахъ, по четыре въ рядъ съ пѣніемъ догматиковъ. Священники въ блестящихъ золотыхъ облаченіяхъ несли затѣмъ иконы святителя Николая и святителя Иннокентія, Иркутскаго Чудотворца, - а діаконы и псаломщики (въ стихаряхъ) - икону Иверской Божіей Матери въ особо устроенныхъ носилкахъ; за ними шло духовенство по два въ рядъ (младшіе впереди) въ золотыхъ же облаченіяхъ, причемъ Каѳедральный протоіерей несъ святое евангеліе, а ректоръ Семинаріи - напрестольный крестъ на блюдѣ. Во главѣ крестнаго хода, окруженный двумя иподіаконами съ дикиріемъ и трикиріемъ и двумя протодіаконами съ кадилами, шествовалъ высокопреосвященнѣйшій архіепископъ Веніаминъ. По прибытіи крестнаго хода къ особо устроенному близъ моста и

покрытому краснымъ сукномъ возвышенію, святыхъ иконы были поставлены близъ моста; духовенство размѣстилось въ два ряда направо и налѣво отъ святыхъ иконъ до помоста, на которомъ сталъ владыка предъ столикомъ съ водосвятною чапеею; присутствовавшіе представители общества стали вокругъ помоста на назначенныхъ для нихъ мѣстахъ. Черезъ нѣсколько минутъ громкое и восторженное „ура“ собравшагося на набережной Ангары народа, стоявшаго тѣсно сплоченною стѣною по берегу рѣки, — возвѣстило о приближеніи Его Императорскаго Высочества. По прибытіи Его Высочества на помосту, началось молебное пѣніе, съ освященіемъ воды, въ концѣ котораго было возглашено многолѣтіе Государю Императору, Государынѣ Императрицѣ, Наслѣднику Цесаревичу и всему Царствующему Дому. По окончаніи молебствія, Государь Наслѣдникъ Цесаревичъ изволилъ выслушать почетный рапортъ архитектора В. А. Разсушина о постройкѣ моста и прекрасно составленную, а также мастерски произнесенную городскимъ головою В. П. Сукачевымъ рѣчь о пользѣ такого сооруженія, какъ постоянный мостъ чрезъ быструю и бурную Ангару, особенно въ сравненіи съ прежнимъ способомъ переправы чрезъ нее. Затѣмъ принявши отъ архитектора Разсушина ножницы, Его Императорское Высочество, при колокольномъ звонѣ и при громкихъ восторженныхъ крикахъ „ура“ громадной толпы народа, изволилъ разрѣзать ленту, смыкавшую арку передъ входомъ на мостъ, и въ предшествіи крестнаго хода, прослѣдовалъ по мосту на противоположный берегъ, гдѣ въ тоже время оркестръ военной музыки исполнилъ

русскій народный гимнъ. Во время шествія Его Императорскаго Высочества по мосту, съ той и другой стороны около барьеровъ были разставлены воспитанники и воспитанницы городскихъ мужскихъ и женскихъ училищъ съ своими учителями и учительницами. По переходѣ чрезъ мостъ, Государь Наслѣдникъ Цесаревичъ, при звукахъ народнаго гимна и долго несмолкавшихъ переливахъ „Ура“, изволилъ сѣсть въ экипажъ и прослѣдовать чрезъ вновь устроенный на Иркутѣ постоянный мостъ по вновь проложенной дорогѣ въ Вознесенскій святаго Иннокентія монастырь, сопровождаемый свитою и высокопреосвященнѣйшимъ архіепископомъ Веніаминомъ. Встрѣченный у воротъ монастыря настоятеля святой обители, преосвященнѣйшимъ Агаангеломъ, епископомъ Киренскимъ съ братією, Государь Наслѣдникъ Цесаревичъ, при колокольномъ звонѣ и пѣніи хоромъ монастырскихъ пѣвчихъ тропаря святаго Иннокентію, въ предшествіи встрѣчавшаго духовенства, изволилъ прослѣдовать въ соборный монастырскій храмъ, гдѣ, выслушавши молебное пѣніе святаго Иннокентію, колѣнопреклоненно молился предъ такою съ мощами просвѣтителя сибирскихъ странъ, а затѣмъ приложившись къ святымъ мощамъ, соизволилъ милостиво принять поднесенную Ему преосвященнѣйшимъ Агаангеломъ въ богатой сребропозлащенной ризѣ икону святаго Иннокентія. При выходѣ изъ соборнаго храма Его Императорскаго Высочества, на паперти высокопреосвященнѣйшій архіепископъ Веніаминъ имѣлъ счастье представить Его Высочеству депутацію отъ бурятъ, состоящихъ въ вѣдѣніи Бо-ханской

Инородной Управы Балаганскаго округа, Иркутской губерніи, во главѣ съ миссіонеромъ Бо-ханскаго стана священникомъ Николаемъ Поповымъ и инородческимъ головою Сокр. А. Пирожковымъ. Депутація эта, нарочито прибывшая въ Иркутскъ, имѣла счастье заявить Его Императорскому Высочеству о желаніи 250 чело-вѣкъ — бурятъ Бо-ханской Инородной Управы, въ ознаменованіе Высочайшаго посѣщенія Сибири Госуда-ремъ Наслѣдникомъ Цесаревичемъ и въ увѣковѣченіе сего посѣщенія въ потомствѣ, принять святое креще-ніе, съ тѣмъ, чтобы всѣмъ лицамъ мужскаго пола было наречено носимое Его Императорскимъ Высочествомъ святое имя „Николай“, на что и послѣдовало Высочайшее соизволеніе Его Императорскаго Высоче-ства, выраженное съ особенною радостію по поводу такого важнаго событія въ жизни бурятъ-язычниковъ. Затѣмъ Его Императорское Высочество изволилъ осчастливить своимъ посѣщеніемъ келлію настоятеля мо-настыря преосвященнѣйшаго Агаангела и милостиво прииялъ предложенный отъ обители завтракъ, во время котораго хоромъ монастырскихъ пѣвчихъ прекрасно исполнено было нѣсколько пѣснопѣній. Величествен-ный монастырскій храмъ, а равно весь путь слѣдованія Его Высочества отъ монастырскихъ воротъ до собора и отъ собора до настоятельской келліи былъ устланъ краснымъ сукномъ, а парадный входъ въ келлію былъ задрацированъ краснымъ сукномъ и разукра-шенъ зеленью. Пробывши въ монастырѣ болѣе двухъ часовъ, Государь Наслѣдникъ Цесаревичъ, около 5 часовъ по полудни, тѣмъ же путемъ изволилъ отбыть

обратно въ городъ и осмотрѣть Иркутскую золотосплавочную лабораторію, гдѣ представители мѣстныхъ золотопромышленниковъ имѣли счастье поднести Его Императорскому Высочеству, хлѣбъ-соль на изящномъ золотомъ блюдѣ. Въ лабораторіи въ это время производился процессъ сплавки золота, на который изволилъ смотрѣть Государь Наслѣдникъ Цесаревичъ.

(Продолженіе послѣдуетъ).

### Отецъ Александръ Михайловичъ Чирцовъ и его прошаніе съ паствой.

Около 15 лѣтъ отецъ Александръ былъ пастыремъ Идинскаго прихода (с. Каменка, Балаганскаго округа) и въ теченіи этого времени заслужилъ общую симпатію и неограниченную любовь паствы за свей кроткій нравъ, неисчерпаемую доброту, неукоснительное исполненіе своихъ пастырскихъ обязанностей и Богослуженія. Доброта о. Александра и его любовь къ паствѣ доходили до того, что онъ, забывая семью и слѣдуя только одному ученію Христа Спасителя, въ неурожайные годы раздавалъ бѣднымъ людямъ послѣдній хлѣбъ и дѣлалъ всегда посильную помощь.

Простота, общительность и великодушіе добраго пастыря была извѣстна округу. Въ послѣднее время отецъ Александръ дважды пострадалъ отъ губительнаго пожара: беспощадный огонь истребилъ все имущество его, хлѣбъ его—и домъ, гдѣ онъ жилъ, такъ что бѣдный священникъ принужденъ

быть кочевать съ квартиры на квартиру. Всѣ эти нещадности такъ повліяли на отца Александра и его уstraшенное частыми тяжкими несчастіями семейство, что онъ, разоренный окончательно, пожелалъ оставить с. Каменское для другой паствы, къ великой скорби и плачу пасомыхъ, которые тщетно упрасивали своего дорогаго, любимаго пастыря остаться у нихъ.

Въ воскресенье о. Александръ отслужилъ послѣднюю Литургію въ с. Каменкѣ при многочисленномъ стеченіи народа; по окончаніи Литургіи, о. Александръ обратился съ прощальной рѣчью къ прихожанамъ, въ которой благодарилъ ихъ за любовь и вниманіе къ себѣ и благодарилъ и за то, что ему съ помощью прихожанъ привелъ Господь воспитать дѣтей и дать должное имъ образованіе; сочувственно отнеслись мужички къ простой, задушевной рѣчи пастыря и когда о. Александръ, кланяясь земно, произнесъ: простите меня, какъ и я васъ прощаю и благословляю, дѣти мои!... Раздались истерическія рыданія и общій вопль по церкви.

26-го мая день какъ бы нарочито былъ ясный и свѣтлый послѣ постоянныхъ вѣтровъ и неастья; многочисленное стеченіе народа и экипажей и телегъ запрудило всю улицу у квартиры о. Александра; народъ шумѣлъ, плакалъ и порывался въ домъ, гдѣ о. Александръ съ причтомъ свершалъ напутственный молебень, послѣ котораго наступило разставаніе. Неберусь высказать, что было при этомъ — общій плачъ какъ по умершемъ. Одна женщина упала замертво въ припадкѣ: это была крестьянская сирота, вырощенная въ семьѣ о. Александра и выданная замужъ; отсюду слышались крики: «Батюшка! Что ты съ нами сдѣлалъ!... На кого ты покинулъ насъ!... Наконецъ, о. Александръ выѣхалъ изъ

Каменки, сопровождаемый безчисленными подводами крестьян и всей мѣстной интеллигенціей.

Въ с. Буретѣ доброму пастырю устроенъ былъ отъ лица всѣхъ обѣдъ, на которомъ однимъ изъ мѣстныхъ интеллигентовъ сказана была рѣчь, — служившая отвѣтомъ на общія чувства прихожанъ къ своему бывшему пастырю, законченная словами: многая лѣта дорогому другу и кроткому пастырю народа!

Отцу Александру поднесено почтателемъ его Н. П. Петровымъ, мѣстнымъ мировымъ посредникомъ серебрянная изящно сдѣланная стопа съ приличной случаю надписью. Также сказаны были прочувствованныя слова представителемъ мѣстной власти Н. П. Петровымъ, который между прочимъ высказалъ, что Каменка теряетъ такого пастыря память о которомъ навсегда будетъ жить въ сердцахъ народа.

Дѣйствительный членъ Православнаго Миссіонерскаго Общества *Валентинъ Невскій*.

Юня 4 дня  
1891 г.

### ЕПАРХІАЛЬНАЯ ХРОНИКА.

Четвертокъ, 18 іюля. Его высокопреосвященство служилъ Литургію и предъ Литургіей совершалъ панихиду по усопшимъ святителямъ Иркутскимъ въ Иркутскомъ Кафедральномъ соборѣ.

Пятница 19 ч. іюля. Его высокопреосвященство совершалъ Литургію съ Акаѳистомъ Божіей Матери въ Домовой церкви Архіерейскаго дома, при участіи мѣстнаго причта.

Сего же числа его преосвященство, преосвященнѣйшій Агаѳангелъ, епископъ Киренскій, 2-й викарій Иркутской

епархіи выѣхаль изъ Вознесенскаго монастыря, въ сопровожденіи ректора Семинаріи архимандрита Никодима, для обозрѣнія миссіонерскихъ церквей по Ангарскому и Московскому трактамъ и крещенія бурятъ, пожелавшихъ принять крещеніе въ память посѣщенія Сибири Его Высочествомъ, Великимъ Княземъ Цесаревичемъ Николаемъ Александровичемъ.

Воскресенье 21 ч. іюля. Его высокопреосвященство служаль Литургію въ Градо-Иркутской Преображенской церкви, при участіи кафедральнаго протоіерея, мѣстнаго протоіерея Василя Корелина, священниковъ — Аркадія Алякринскаго и В. Знаменскаго. По окончаніи Литургіи его высокопреосвященствомъ, при участіи многочисленнаго градскаго духовенства, совершено было отпѣваніе умершаго врача Михаила Яковлевича Писарева. Покойный незадолго до смерти поѣхаль въ Усолье, чтобы принять нѣсколько соляныхъ ваннъ, но тамъ простудился; получилъ плевритъ и возвратился въ Иркутскъ едва живъ и чрезъ нѣсколько дней скончался, 19 ч. іюля, съ полнымъ христіанскимъ напутетвіемъ. Покойный былъ домашнимъ врачомъ его высокопреосвященства, славился знаніемъ внутреннихъ болѣзней, а еще болѣе своимъ безкорыстіемъ: былъ, можно сказать, безмезднымъ врачомъ духовенства и всѣхъ бѣдныхъ. Состоя санитарнымъ городскимъ врачомъ, онъ читаль нѣсколько публичныхъ лекцій о лучшемъ санитарномъ устройствѣ города Иркутска, постоянно дѣлаль наблюденія о ходѣ заразныхъ болѣзней въ городѣ и смертности въ Иркутскѣ, дѣлая объ этомъ подробныя доклады Городской Думѣ и Обществу врачей, постоянно до послѣднихъ дней жизни слѣдилъ за ходомъ медицинскихъ наукъ, выписывая всѣ лучшіе медицинскіе журналы. Гробъ его, на который было возложено нѣсколько роскошныхъ вѣн-

ковъ провожали гласныя Думы и множество, преимущественно, бѣднаго народа. Го-одекой голова многоуважаемый Владимиръ Платоновичъ Сукачевъ, котораго покойный былъ товарищемъ по гимнази и домашнимъ врачомъ, несъ гробъ покойнаго безсмынно отъ церкви до могилы, на Иерусалимскомъ кладбищѣ. Миръ праху твоему, безмездный врачъ бѣдныхъ! Всѣ, которые знали тебя ближе, любили и уважали тебя за твои нравственныя качества; не любили тебя лишь тѣ, которыми неправилась твоя прямолинейная искренность въ дѣлахъ и откровенность въ словахъ. Покойный скончался не болѣе какъ на 44 или 45 году жизни.



Редакторъ, Каѳедральный Протоіерей Аонасіій Виноградовъ.

Печатать дозволяется: Цензоръ, Ректоръ Иркутской Духовной Семнаріи Архимандритъ Викодимъ. 26-го Іюля 1891 г.

Иркутскъ, 1891 г. Типографія А. А. Сизыхъ, Больш. ул., д. Гервандтъ.